CURRICULUM VITAE DE EMILIO DÍAZ RUIZ

DATOS ACADÉMICOS

-
Licenciado (1979) y Doctor (1992) en Derecho por la Universidad Complutense de Madrid. 
-
Diplomado en Derecho Agrario (1976), en Práctica Jurídica (1980), en Derecho del Trabajo (1981), en Derecho Comunitario (1983) y en Humanidades Contemporáneas (1980). Asistencia a diversos cursos y seminarios sobre materias mercantiles y financieras en las Universidades de Londres, Georgetown y Menéndez Pelayo. 
IDIOMAS

-
Habla, escribe y traduce inglés y francés. 

EXPERIENCIA  PROFESIONAL 

-
Abogado, colegiado en el Ilustre Colegio de Abogados de Madrid  (marzo 1980-). Socio del Bufete Uría Menéndez. Como abogado, ha asesorado a numerosos clientes españoles e internacionales en materias bancarias y financieras, así como en temas societarios y de fusiones y adquisiciones. En esta práctica ha asesorado y representado a numerosos clientes en sus relaciones con el Banco de España y la Comisión Nacional del Mercado de Valores, tanto en lo relativo a procedimientos de autorización como disciplinarios

-
 Ha sido secretario de los consejos de administración de Banque Indosuez España, S.A. (1991-2001), Bank of America, S.A. (2001-2002), OM Ibérica, S.A. (hoy Meff Sociedad Rectora de Productos Financieros Derivados de Renta Variable, S.A., 1989-1991; desde 1991 hasta 2004, vicesecretario de dicho consejo y letrado asesor de varios consejos del grupo MEFF AIAF SENAF), ejerciendo en la actualidad este cargo en los consejos de administración de diversas empresas de servicios de inversión y de producción de bienes.
· "Visiting Attorney" en el despacho de abogados Seward & Kissel de Nueva York (agosto-noviembre de 1986).

-
Profesor Asociado (octubre 1986-1992), Profesor Titular interino (1992-1994) y numerario (1994-) de Derecho Mercantil en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad Complutense de Madrid, habiendo impartido cursos en las licenciaturas de ECO y ADE de Derecho Mercantil, Régimen Jurídico del Mercado, Derecho Bancario y Bursátil, Derecho de la Competencia, Nuevos Contratos de Empresa, Ordenación  Jurídica de la Actividad Económica y cursos de doctorado sobre instrumentos financieros derivados y financiación empresarial.

-
Profesor en numerosos másters y cursos de posgrado en diversas universidades españolas (Complutense, CEU, Nebrija, ICADE, Pablo de Olavide, Oviedo, Pompeu Fabra, etc).

· Miembro de los comités de redacción de la Revista de Derecho Bancario y Bursátil y de la Revista Actualidad Jurídica Uría Menéndez (de la que es Director Adjunto) y de los comités asesores de la Revista Española de Capital Riesgo y de la Revista de Derecho del Mercado de Valores.
-
Ha actuado como experto (designado en enero de 2003) de la Sección especializada de “Mercado único, producción y consumo” respecto de la elaboración del Dictamen del Comité Económico y Social Europeo sobre la Propuesta de Reglamento del Consejo sobre el control de las concentraciones entre empresas.

PUBLICACIONES MÁS SIGNIFICATIVAS
1. Autor de las siguientes monografías:
-
"Contratos sobre Tipos de Interés a Plazo (FRAs) y Futuros Financieros sobre Intereses", Editorial Cívitas, 1993.

-
"Régimen Jurídico de las Sucursales en Derecho Español", Editorial Cívitas, 1994.

2.
Colaborador en numerosas obras colectivas, sobre temas societarios, bancarios y financieros y mercantiles en general, entre otras muchas:
-
Autor del capítulo “Los Mercados de Opciones y Futuros Financieros”, en “Instituciones del Mercado Financiero”, vv.aa., dirigida por A. Alonso Ureba y J. Martínez Simancas, Ed. La Ley-Actualidad, Madrid, 1999.

-
Autor del capítulo “La emisión de obligaciones por las AIEs”, en “Derecho de Sociedades - Estudios en Homenaje a Fernando Sánchez Calero”, vv.aa., Vol. V, Ed. McGraw Gill, Madrid, 2002.

-
Coautor, con Irantzu Irastorza, del capítulo referente a España de la obra “International Capital Markets and Securities Regulation”, Vol. 10, vv.aa., coordinada por H. S. Bloomenthal y S. Wolf, Ed. Thomson-West,  USA, 2004.

- 
Autor del capítulo “Inversiones Familiares en Bolsa”, en “Patrimonio familiar, empresarial y profesional. Sus protocolos”, (Tomo I), coordinada por M. Garrido Melero, J.M. Fugardo Estivill, siendo coordinador sectorial Ángel Serrano, Editorial Bosch, Barcelona, 2005.

-
Codirector, con Juan Luis Iglesias, de la obra colectiva “Comentario de la Ley 25/2005, de 24 de noviembre, reguladora de las entidades de capital-riesgo y sus sociedades gestoras”, comentando los artículos 31 y 46 y la Disposición final 2ª, Editorial Thomson-Cívitas, 2006.

-
Autor del capítulo “Reestructuración y reorganización de deudas bancarias”, en el libro: “La Contratación Bancarias”, vv.aa., dir. A. Sequeira, E. Gadea y F. Sacristán, Ed. Dykinson, patrocinado por el I.C. Nacional de Registradores, Madrid, 2007.

-
Codirector (con Pablo Larraga) de la obra "Los mercados españoles de opciones y futuros financieros", vv.aa., siendo autor del capítulo "A modo de recensión", Ed. Centro de Documentación Bancaria y Bursátil, Madrid, 1995.

-
Autor del capítulo “La contratación en los mercados españoles de opciones y futuros financieros”, en “Lecciones de Derecho Bancario y Bursátil”, vv.aa., coordinada por Fernando Zunzunegui, Editorial COLEX, Madrid, 2001.

-
Autor del capítulo “La contratación on-line en los mercados de valores”, en “Competencia y Estrategias de Competitividad de los Mercados Financieros Españoles”, vv.aa., dirigida por Remedios Romeo y Susana Menéndez, Ed. Lex Nova, Valladolid, 2003.

-
Autor del capítulo “Los Sistemas de Pagos y Compensación de Valores en las situaciones concursales de sus miembros”, en “Estudios Sobre la Ley Concursal; Libro Homenaje al Profesor Manuel Olivencia”, vv.aa., Editorial Marcial Pons, Madrid, 2005.

-
Autor del capítulo “Bonos y Cédulas Hipotecarios y Cédulas Territoriales en el Concurso de Acreedores”, en vv.aa., Estudios de Derechos de Sociedades y Derecho Concursal-Libro Homenaje a Rafael García Villaverde, Tomo III, Ed. Marcial Pons, Madrid, 2007.

-
Autor del capítulo “El marco regulatorio de las nuevas alternativas de inversión”, en la obra colectiva “Nuevas alternativas para la inversión colectiva: Fondos Cotizados y Fondos de Inversión Libre”, vv.aa., coordinada por Beatriz Alejandro y Víctor González, Ed. Lex Nova, Valladolid, 2007.

-
Autor del capítulo “La autorización de la OPA, informe del órgano de administración de la sociedad afectada y publicidad”, en “Régimen jurídico de las Ofertas Públicas de Adquisición (OPAs)”, dirigida por J.M. Beneyto y R. Largo y coordinada por A. Rincón García, Ed. Bosch, Barcelona, 2009. 

3. Ha publicado también numerosos artículos, pudiendo señalarse, entre otros:
-
Primer premio en el "III Concurso Nacional «La Ley» de Artículos Doctrinales de Profesionales de Derecho", por el trabajo "Jurisdicción Española y Contratos de Financiación Internacional", publicado en la "Revista Jurídica La Ley" de 13 de mayo de 1986 (vol. anual 1986‑2).

-
"El Contrato de «SWAP»", Revista de Derecho Bancario y Bursátil nº 36, octubre‑diciembre de 1989.

-
"Reflexiones sobre competencias del Estado y de las Comunidades Autónomas en materia de Mercados Secundarios de Valores", Revista de Derecho Mercantil, nº 193/1989. 

-
"Derecho de asunción de participaciones de una sociedad limitada por el cónyuge supérstite, pendiente la extinción de la sociedad de gananciales", Revista de Sociedades, nº 7/1996.

-
“Irreivindicabilidad de bienes adquiridos en ferias y mercados”, Revista de Derecho Mercantil nº 233, julio-septiembre de 1999, luego publicado en los Estudios en Homenaje al Prof. D. Antonio Hernández Gil (Centro de Estudios Ramón Carande, Madrid, 2001).

-
“Los otros mercados secundarios de valores”, Revista de Derecho Bancario y Bursátil nº 75, julio-septiembre de 1999.

-
"Competencia Desleal a través de la Publicidad Comparativa", Revista de Derecho Mercantil, nº 215/1995.

-
“Los otros mercados secundarios de valores”, Revista de Derecho Bancario y Bursátil nº 75, julio-septiembre de 1999.

-
“Los inversores institucionales y el buen gobierno corporativo”, Revista de Derecho Mercantil, nº 263, enero-marzo de 2007.

-
“Los depósitos estructurados”, con Salvador Ruiz Bachs, en Revista de Derecho  Bancario y Bursátil, nº 89, enero-marzo de 2003.

-
“Efectos indeseables de la nueva Ley Concursal sobre el Sistema Financiero”, con Salvador Ruiz Bachs, en Revista Jurídica La Ley, 16 de julio de 2003.

-
“Reformas urgentes para el impulso a la productividad: importantes reformas y algunas lagunas”, con Salvador Ruiz Bachs, en Revista Jurídica La Ley, 27 de abril de 2005.

-
“Los inversores institucionales y el buen gobierno corporativo”, Revista de Derecho Mercantil, nº 263, enero-marzo de 2007.

-
“La caracterización de los instrumentos financieros derivados tras la transposición de la MiFID”, Revista de Derecho del Mercado de Valores, nº 2/ 2008.

4. Ha tomado parte en numerosos congresos y seminarios, a destacar, en lo que se refiere a gobierno corporativo y códigos de conducta, los siguientes:
· Ponencia sobre “La necesaria intervención de los inversores institucionales para el buen gobierno corporativo” en la jornada sobre Buen Gobierno Corporativo de las Sociedades Cotizadas organizada por las Facultades de Derecho y CC. EE. y Empresariales de la Universidad de Zaragoza (Zaragoza, noviembre de 2006).

· Miembro del comité organizador y ponente sobre “Códigos de Conducta y Mercados Financieros” en el I Congreso internacional sobre “Códigos de Conducta y Mercado”, organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad Complutense (marzo 2008).
· Participante en el International Seminar on Corporate Governance Issues 2008, con una ponencia sobre inversores institucionales y gobierno corporativo, organizado por la Universidad de Santiago de Compostela (mayo 2008).
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